
  

  
  
                                                 QUESTIONARIO FINALE DOCENTI  
  
  
Gentile Collega, il presente questionario, rigorosamente anonimo, rappresenta la prima fase di 
attuazione del Protocollo sull’Autovalutazione d’Istituto. Ti chiediamo di esprimere un giudizio su 
vari aspetti importanti del nostro Istituto. Il diritto alla privacy viene garantito in modo totale. I 
risultati generali saranno resi noti a tutte le componenti della scuola e, insieme ad altri elementi di 
indagine, saranno utilizzati per avviare iniziative di miglioramento della qualità dell’Istituto. Ti 
ringraziamo per la collaborazione.  

  

INDICAZIONI PER LE RISPOSTE (descrizione dei livelli di soddisfazione).  

Nella parte che segue vengono presentate diverse affermazioni riguardanti vari  
aspetti della nostra scuola. Scegliere:  

1 se la risposta è “per niente soddisfatto”  
2 se la risposta è “poco soddisfatto”  
3 se la risposta è “soddisfatto”  
4 se la risposta è “pienamente soddisfatto”   

  p
er

 n
ie

n
te

 s
od

d
is

fa
tt

o 

  p
oc

o 
so

d
d

is
fa

tt
o 

  s
od

d
is

fa
tt

o 

  p
ie

n
am

en
te

 s
od

d
is

fa
tt

o 

 A. Area comunicazione, organizzazione e gestione    
  
  

  
  

  
  

  
  

1. Ritieni che la tempestività e l'efficacia del sistema adottato per la divulgazione di 
materiale (circolari in formato digitale e cartaceo, modelli di verbali ecc.), per 
l’informazione e la comunicazione sui progetti e sulle altre attività sia migliorata 
rispetto al primo periodo dell'anno scolastico? 

1 2 3 4 

2. Come giudichi la funzionalità del sito web e del registro elettronico  1 2 3 4 

3. Come giudichi, in questa fase finale dell'anno scolastico, la funzionalità della 
segreteria relativamente al supporto didattico  

1 2 3 4 

4.  Come valuti l'organizzazione degli incontri Scuola-Famiglia  1 2 3 4 

5.Quanto ritieni di essere soddisfatto della organizzazione e gestione di sportelli 
didattici e corsi di recupero alla luce della ricaduta didattica.  

1 2 3 4 

6. Sei soddisfatto del compito svolto dagli Organi Collegiali.  1 2 3 4 

7. Valuta utilità ed efficacia delle riunioni dipartimentali  1 2 3 4 

8. Quanto ti ritieni soddisfatto dei Consigli di Classe aperti alle componenti esterne  1 2 3 4 

9. Quanto sei soddisfatto della organizzazione delle assemblee sindacali.
          

1 2 3 4 

10. Quanto sei soddisfatto dell'operato della rappresentanza sindacale (RSU) 1 2 3 4 
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B. Area strutture, mezzi e formazione            
 Dai una tua valutazione, rispetto al primo periodo dell'anno scolastico su: 

  
  

  
  

  
  

  

11. Adeguatezza delle postazioni informatiche e dei mezzi di supporto alla didattica 
(fotocopiatrice, stampanti, LIM ecc.)  

1 2 3 4 

12. Condizioni ambientali e di sicurezza dell’Istituto (igiene, ordine, ampiezza degli 
spazi, arredi ecc.)  

1 2 3 4 

13. Funzionalità dei laboratori  1 2 3 4 

14. Funzionalità dell’Aula Magna  1 2 3 4 

15. Pianificazione delle attività di formazione e di aggiornamento  1 2 3 4 

  

C. Area relazioni 
  
  

  
  

  
  

  
  

16. Quanto ti ritieni soddisfatto, rispetto all'inizio dell'anno scolastico , sulla facilità di 
avere incontri e di comunicare con il Dirigente Scolastico  1 2 3 4 

17. Quanto ti ritieni soddisfatto rispetto all'inizio dell'anno scolastico della
collaborazione tra docenti del Consiglio di Classe e pianificazione di attività comuni   1 2 3 4 

18.  Sei soddisfatto dei rapporti con il personale tecnico-amministrativo rispetto al primo 
periodo dell'anno ?  1 2 3 4 

19. Ritieni i rapporti con i collaboratori scolastici soddisfacenti rispetto alla prima parte 
dell'anno scolastico? 

1 2 3 4 

20. Ti ritieni soddisfatto sull' apertura al dialogo con le realtà presenti nel territorio
(Comune, Città Metropolitana, Asl, Associazioni culturali e sportive, ecc.)?  1 2 3 4 

21.  Come ritieni la qualità complessiva dei servizi rispetto all'inizio dell'anno scolastico 
                                                                                                                                     

1 2 3 4 

22. Rispetto all'inizio dell'anno scolastico, ti ritieni soddisfatto della disponibilità del 
Dirigente  ad ascoltare le problematiche e ad attivarsi per risolverle?  1 2 3 4 

 

D. Quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni. 
  
  

  
  

  
  

  
  

23. In questo scuola il Dirigente Scolastico contribuisce a creare un clima di lavoro 
positivo.  1 2 3 4 

24. Questa scuola è diretta in modo efficace.  
1 2 3 4 

25. In questa scuola il Dirigente Scolastico valorizza il lavoro degli insegnanti. 
1 2 3 4 

26.  In questa scuola c’è coordinamento tra le diverse attività
1 2 3 4 

27. Il Dirigente Scolastico promuove tra gli insegnanti momenti di confronto sulla
didattica. 1 2 3 4 

  


